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Szent István napján.
Irta: Fülei Sz. Lajos.

Ős Budavár falain háromszinü zászlókat 
lenget a szél. A harangok ünnepélyes hangjai 
között ezeren sietnek a dicső, komor falak közé, 
hogy meglássák azt a dicsőséges szent Jobbot! 
mely egykoron annyi áldást osztogatott, sok bal- 
szerencse és viszály között e sokat szenvedett 
magyar nemzetre.

Augusztus 20-ika van, Szent István első 
apostoli magyar király napja. A magyarok leg­
nagyobb. legszebb és legjelentékenyebb ünnepe, 
melyen a hit és hazafiság szent glóriája ragyog

1803. év augusztus 20-án, a szent király 
halala után 4o évvel később nyittatta fel Szent
i.-lÍ. i k!ni,yUnk' az ö sok rendbéli és jeles cso- 

ilakkal ékes sírját, melyben szétporló teteme ko­
zott épségben találták jobb kezét. Ettől a naptól 
kezdve a Budavárban őrzött szent Jobb a ma­
gyar nemzet közkincse lett. Azóta kegycletes ha­
gyománynyal tisztelt talizmánja a nemzetnek.
1 untba csak századok viharai közt útmutatója 
sorsának intézője volna.

A diadalmas hadjáratokból megtért nemzet 
lelkesedéssel hordozta körül a szent ereklyét s 
a nehéz csapások gyászos napjaiban csüggedni 
nem tudó bizalommal kereste fel:

„Hol vagy István király ?
Téged magyar kíván.
Gyászos öltözetben
Te előtted sírván.“

Szent lelkesedés, bizalom viszi a hívek ez­
reit most is Budavárba, hol harangzúgás, zene 
és szent ének hangjai közt vezeti az ország első 
főpapja a körmenetet.

Nemcsak egyházi, hanem polgári, nemzeti 
ünnep is ez a nap, melyen ős magyar buzgalom 
felkeresi annak a szent királynak emlékét, a ki 
a honszerzés súlyos munkája után ez országot 
a keresztény czivilizáczióval és ezer évig tartó 
polgári alkotmánynyal boldogította.

I Nala nélkül hova lettünk volna ? Elég csak 
í a wetzlári, merseburgi véres csatákat, a thárcziai 
I szerencsétlen hadjáratokat említeni. Mindezek fe­

nyegető jelek voltak, hogy őseinket csakis a többi 
keresztény népek polgáriasodása mentheti meg az 
enyészettől.

Szent István magyai nemzetét az európai 
keresztény nemzetek nagy családjába iktatta és 
így neki köszönhetjük mindazt, a mi fajunknak 
súlyt adott a nyugoti czivilizáczióban századokon 
keresztül.

* *
*

István atyja, Gejza fejedelem miután élte 
vége felé megkeresztelkedett, igen óhajtotta nem­
zetét is az egyház kebelébe vezetni. A gond vise- ! 
lés azonban ezt a nagy munkát fiának tartotta | 
fenn, ki — miként atyja — szent Adalbert püs- I 
pök kezei által vette tel a keresztséget.

István, midőn 995-ben Henrik bajor her- 
czeg leányával, Gizellával házasságra lépett, ün­
nepélyes Ígéretet tett, hogy a magyar nemzetet 
a pogányságból a keresztény hitre fogja téríteni, 
Ez Ígéret teljesítése volt életének legfőbb fel­
adata.

Szent Istvánnak sok ellenséggel kellett meg­
küzdenie. Leghatalmasabb volt ezek közt Kupa 
somogyi vezér, ki a pogánysághoz szító magya­
lok élén fellázadt. István legyőzte a lázadókat 
és fogadalmához hűen, Somogyin egye dézsmáját 
a szent Márton püspök tiszteletére Gejza által 
építeni kezdett, általa pedig beyégzett s ma is 
fennálló pannonhalmi apátságnak ajándékozta.

Ezután a hit terjesztése és megszilárdítása 
végett tudós papokat hitt az országba. Püspök­
ségeket, prépostságokat, apátságokat létesített 
templomokat épített.

Hogy apostoli működéseire a pápa áldását 
megnyerje, Asztrik apátot Rómába II. Szilvesz­
ter pápához küldötte. A pápa leikéből örvende­
zed a magyarok megtérésének. István működé­
sét jóváhagyta ős öt királynak nevezve, felsőbb 
sugallatból drága kövekkel kirakott, előbb a len­

gyel fejedelemnek szánt koronát és apostoli ke- 
íésztét küldött neki ajándékul.

Ezt a koronát és az „apostoli király“ dicső 
cznnet királyaink mai napig is legszebb örökség- 
kepen bírják, ünnepek alkalmával az apostoli 
Kettős keresztet rendesen egyik püspök viszi a 
fí, Y eloiL A mostani kereszt Hunyadi Mátyás­
tól ered es az esztergomi fökáptalanban őrzik.

Szent István, hogy országának fennmaradá­
sai biztosítsa, kellően rendezte üdvös törvényei­
ben és fiához Imréhez intézett oktató iratában 
alapját vetette meg a nemzeti alkotmánynak, 
mely rendszeresen fejlődve, annyi viharok da­
czára ma is fennáll.

Szent István Isten akaratában való mély 
megnyugvással viselte azt a pótolhatatlan vesz­
teseget, mely egyetlen fiának halálával annyi 
szép reménytől fosztotta meg. Fájó szivének 
gyógyulását kötelmeinek buzgó teljesítésében ke- 
!.( 'ü • k‘, me'*c^ a kegyes intézetek, templomok, 
kórhazak, árvák, özvegyek, betegek és a szegé­
nyek iránt oly nagy adakozást fejlett ki, hogy 
királyi kincstárát is nem egyszer kimerítette.

Életének végéráját közeledni látván, beteg­
agya köré gyűjtötte a püspököket és a haza 
nagyjait. Szivükre kötötte a hon javát és orszá­
gát^ Máriának ajánlván, 838. év augusztus 15-én 
a Boldogságos szűz menybemenetelének ünne­
pén, élete 60-ik évében meghalt.

Halála után negyvenöt év múlva teljes ép­
ségben került elő jobb keze, melyet drága erek- 
1 o gyanánt őriz azóta a nemzet kegyelete.

Ez az ünnep, miként törvényeink bizonyít­
ják, már a tizenegyedik században a közünnepek 
közé tartozott és pedig kezdet óta augusztus 
20-hoz volt kötve, abból az okból, mivel tete­
meit a sírból e napon emelték ki.

Szent István magyar király emlékezetét az 
egész rom. kath. egyház is megüli szeptember 

ui. Ezt XI. Ince pápa rendelte el ama sze- 
rencsés esemény emlékezetére, hogy Budavárát 
1686. év szept. 2-án a törököktől visszafoglalták.

A „SZÉKELY-UDVARHELY“ TÁR6ZÁJA.
A sir felé.

(A „ Székely-Udvarhely “ eredeti tárczája.)

Meghúzták, kongatják,
A lelkek harangját,
Keserves sirás közt 
Hallgattam a hangját.

Szivembe nyilalott,
A leltembe vágott.
Elborulni láttam 
Az egész világot . . .

Nem maradt már semmi 
— Sírján a reménynek —
Áldott szent emléke 
A legjobb testvérnek.

Fülei Sz. Lajos.

Egy kalap mint a családi boldogság 

közvetítője.
Szendeffy Jónás kicsi kis emberke; mindig tiszta 

es csinos akarcsak egy fővárosi dandy, vagy egy bőr 
zianus, a ki egy balerinának óhajt tetszeni. Az embon- 
K ™, né™ domborulata bizonyos tekintélyt kölcsönöz 
nmnírt' °r, l°llas állatok közé tartozik, de
D.tdii nni 02 tf’ a klk fogásukkal a római Ca- 
l Uolminot mentettek meg, hanem azok közé sorozandó,
írótól I ifi fn ff^edeimesebb fegyvereivel, az 
mh ÍLrn ,°mvJMk- Ütani módon az Olympust. Nem 

?mot °k ° ,mCtCOr az irodalom egén, inkább 
ríílí í pásztor uz, a mely melegíteni és nem ra-
?v -í I ArCZu? f!?pa tükröződik vissza
ts valóban olyan áldott lelkű ember volt a ki méír a
egynelv- sem ártott akármilyen szemtelen’módon válasz­
át,s k‘S.zetndety orrát kedvteléseinek színhelyéül. 

Kcgjellemzobb tulajdonságai: a pontosság, tisztaság és

a pedanteriaval határos rendszeretet. Soha sem veszített 
vagy felejtett el valamit; az sem esett meg rajta, hooy 
valamit úgy elrakott volna, hogy keresni lett volna 
kénytelen. S így nem bírta felfogni, hogy mások ily 
szorakozottak és rendetlenek, hogy soha sem tudják 
hol mijok van. S különösen kedves oldalbordácskájának’ 
mi adott Rózsikának voll az a megbocsáthatatlan rossz 
szokása, hogy kulcsait elrakta, pénztárczáját vagy kez- 
tyujet kereste, gyüszüjét elveszítette stb. Minden törek- 
vese, mely oda irányult, hogy őt erről leszoktassa, hajó- 
törést szenvedett, minden jóindulatú figyelmeztetése du- 
gaha dőlt. Hiába, e rossz szokásnak vérében kellett 
rejtenie, mert különben lehetetlen, hogy az a derék- 
csicsergő madárkához hasonló bájos lény, ki minden 
szeszélyét is teljesítette, e tulajdonságával még nem 
szakított volna. Angyali természetit Rózsikája igveke- 
zett is hozzá mindenben hasonlóvá válni, de sajnos a 
természet müvét nem corrigálhatta ; hisz egészen más 
anyagból volt gyúrva, mint ura, parancsolója. Ez kimért 1 
pontos és nyugodt mindenben, ő meg élénk feledé- I 
kény és legkevésbé sem rendszerető; férje barna és ! 
küpczös, ő meg szőke és darázstermetü, egyszóval a 
két pólus nem lehetett egymástól eltérőbb, mint ez a 
két lény, a kik mindannak daczára őszinte szeretettel 
csüngtek egymáson.

Az egész világ egyetértett abban, hogy úgy éltek, 
akarcsak a bugo gerliczék és valóban ő magok is „ara- 
diósomnak vélték kis családi tűzhelyüket, melyet nem 
zavar egy felhócske sem. De bezzeg beborult a látó- 

valahányszor a kis asszonyka valamit elrakott, a 
nélkül, hogy tudta volna, hová. Ez kihozta Szendeífyt 
a sodrából. Ha látta, hogy felesége minden zeg-zugot 
tuve tesz, ha nyugtalanul ide-oda tipeg és minden egyes 
sarokban es szögletben, fiókokban, munkakosarában, az

I Szendeflyné, annál inkább dult-fult szellemi fensőbbsége 
j SzGlldoíry. annyira, hogy Haragfy névre ke-

res/telhette volna magát. A dolog vége az lett, hogy a 
ko csonos szemrehányások villámai csak úgy czikáztak 
<t ov egoben Jamos templomának ajtai nyitva álltak, a 
beke angyala elrepült. Ily pillanatokban kitört Szen­

em n° la^ mélyéből az indokolt óhaj:
i ” ,\az a barbár bárcsak ő is elrakna vagy elveszítene 

valaha valamit. Nem kellene folyton hallanom: Én méír 
i sohasem veszítettem el valamit“.

Erre szobájába vonult vissza és duzzogott. Mit te­
net o arról, hogy a kulcsokat nem tudta megtalálni, 
ivem rakta el azokat szándékosan. Miért förmedt igy 
!d ' °? baiesak férjé is juttatná őt egyszer abba a 
Helyzetbe, hogy hasonló módon revanchirozhatná magát.

, .. ..., ltan *fy kívánságokkal a lelkére nehezedő teher 
elgördült es megkönnyebbülten felsóhajtott, ismét felke- 
resle férjét szobájában és a kiengeszh lődés napjának 
u ragyogás aval édes csókkal pecsételték meg a békekötést.

Az ehhez hasonló jelenetek minden évben több- 
szor ismétlődték. A kis asszonyka azontúl is szórako­
zott es feledékeny maradt; a férj uram pedig semmi­
ben es sohasem. Rózsika már-már hinni kezdett férje 
csalfiatatlanságában, a mikor a véletlen megtépázta 
ozendeíly nimbuszának koszorúját.

Tikkasztó meleg nyár volt; a városban a tartóz­
kodás tűrhetetlenné vált, a forróság kedvezőtlen befo­
lyással volt Szendeffyné idegzetére, ugyannyira, hogy 
II10o a fedésnél is jobban összekuszálta és összebo- 
gozta a ház rendjének egyes szálait; férje pedig autó- 
mataszerü pontossággal végezte teendőit. A tűrhetetlen 
meleg elől inenekiilendők Borszékre mentek üdülés czél- 
jabo. Oh ha Szendeffy sejtette volna, hogy itt sorsa 
inajil utol fogja érni! Napjaik igen kellemesen teltek.asztal és ágy alatt valamit keressél -ikl-,,/ í n í ■ J u.m. ,0gja erm. Napjaik igen kellemesen teltek. 

Jupiter zonanshoz hasonlított ’ V ° ^ SU^a cJlüin’ V1^sa° verőfény I A szerelem mámora,

nt . , , ; , > gyönge emieKezotehetseged van. Lehetetlen, hogy az ember, ha józan 
esszei bír, valamit elfelejtsen vagy elveszítsen. Ez csak 
a noi természet mivoltában találja magyarázatát.

_____ __veinél türelmesebben és szendébben keresgélt 1
Lapunk mai számához egy féíiv melléklet vau csatolva.

Egy napon sötét felhők borították Szendeffy más­
kor oly derült homlokát. Borzasztó dolognak kellett tör­
tennie; egészen kivetkőzött rendes lényegéből. De men« 
nél sötétehhó vált tekintete, annál pajzánabbul ragyog-
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Harangzúgás, zenehang között indul meg 
a körmenet Budavárában. Ezerek ajkán csendül 
meg az ősrégi ének :

„Ah, hol vagy magyarok 
Tündöklő csillaga !
Ki voltál valaha 
Országunk oszlopa.“

A hit és hazafiság szent érzelmei közt édes 
borongással keressük fel hazánk ezeréves emlé­
keit. Hálát mondunk Istennek, ki időnként, mi­
kép hajdan Izraelben, nagy férfiakat támasztott, 
kiknek erényei, tettei korszakot alkottak és irányt 
jelöltek meg nemzetünk történetében.

Két rendelet. A belügyminiszter valamennyi tör­
vényhatósághoz körrendeletét intézett, mely szerint vá­
lóper esetén a gyermektelenségnek, vagy a gyermekek 
számának igazolásáról szóló bizonyítványok abban az 
esetben, ha a főváros, Fiume városa és a törvényható­
sági joggal felruházott városok hatóságai állítják ki, egy 
forintos bélyegilleték alá esnek. A kis- és nagyközségek 
elöljáróságai, valamint a rendezett tanácsú városok pol­
gármesterei által kiállított ilynemű bizonyítványok pedig 
ötven krajezáros bélyeggel látandók el. — A másik ren­
delet szerint az elismert jellegű betegsegélyző-pénz tá­
rak, illetőleg azok tagjai részére hivatalos használat 
czéljából kiadandó születési és házassági anyakönyvi ki­
vonatok dij- és bélyegmentesek.

Az njonczjutalék végleges számbavétele. A hivata­
los lap közli a honvédelmi minisztériumnak valamennyi 
törvényhatósághoz intézett körrendeletét, a melyben a 
közös hadsereg (hadi tengerészet) és honvédség részére 
kivetett ujonczjutalék végleges számbavétele iránt intéz­
kedik. Augusztus 5-dikén volt ebben az évben az utolsó 
utóállitás s a miniszter elrendelte, hogy a kimutatások 
augusztus 15-ével lezárandúk s augusztus 25-éig okvet­
lenül felterjesztendők.

Táviratok kézbesítése. A kereskedelemügyi minisz­
ter a távirda-hálózaton kívül eső helyekre szóló távira­
tok kézbesítési dija tárgyában a következő rendeletet 
adta ki :

A távirdahálózaton kívül cső helyekre szóló távira­
tok kézbesilésének a dija úgy a magyar korona terüle­
tén, mint az Ausztriával és Bosznia-Herczegovinával vál­
tott forgalomban eddigelé egységesen, a távolságra való 
tekintet nélkül, 40 krhan volt megállapítva.

E díjazási rendszer azonban a közönség érdekeibe 
ütközött, mivel azok, a kik az utolsó távírdához köze­
lebb lakó leiekhez intézték távirataikat, szintén annyit 
tartoztak űzetni, mint azok, a kik a távolabb lakó fe­
leknek táviratoztak; továbbá, mivel a táviratok csak 20 
kilométeren belül kézbesittettek küldönczczel, azontúl 
pedig , postával továbbiitattak, daczára annak, hogy a 
teladó a 40 ki' küldünezdijt előre megfizette.

Ennélfogva a közönség érdekében úgy intézked­
tem, hogy a küldönczczel kézbesítendő táviratok feladói 
úgy, mint az a külföldön be van rendezve, a folyó év 
szeptembertől kezdve, küldönezdij fejében annyit fizes­
senek, a mennyibe a távirat kézbesitése tényleg kerül.

Az esetben, ha a távirat feladója kívánja a kül- 
dönezdijat fizetni, a távirat feladása alkalmával mérsé­
kelt összeget fog letétbe helyezni s a tényleg kifizetett 
küldönczdijról, hacsak távirati értesítést nem kíván, 
posta utján díjmentesen fog értesítést kapni, melynek 
alapján a feladó hivatal vele le fog számolni.

Mivel gyakran fordul elő az az eset, hogy a czirn- 
zett lél érdekében kell táviratozni, arra nézve is in­
tézkedtem, hogy a küldönezdijat a feladó kívánságára 
a czimzett fizethesse meg.

tak SzendefTyné szeméből hamiskás mosolyának sugarai. 
Önmegtartóztatásába került, hogy diadala előérzetében 
hangosan fel ne kaezagjon. Szendeffy hirtelen megállóit 
és iüdetlen fejéhez kapva, rezignáltan mondd:

, Mindhiába, nem találom meg, alkalmasint más 
valakinek akadt útjába és én kénytelen vagyok haza­
menni . . . kalap nélkül.

— De édes férjecském — mondá neje nevetve — 
kell hogy kalapodat megtaláljuk; te még soha semmit 
el nem veszítettél, ilyesmi csak a nőkön eshetik meg.

—- Én magam sem tudom, hogyan történhetett, 
alkalmasint beszélgetésünk közben csúszott le séta- 
pálczámról. ..

— No látod, én is gyakran nem tudom, miképen 
esik meg, hogy valamit elrakok vagy elveszitek és az­
tán mindig boszankodom az ilyesmin.

— Én is boszankodom már elvein kedvéért s más­
különben kalapom még nem volt oly hasznavehetetlen. 
Haragszol kedvesem ?

— Dehogy haragszom, sőt ellenkezőleg nagyon 
örülök; hisz az a forró kívánságom, hogy egyszer már 
te is valamit elveszíts, immár megvalósult. A mi pedig 
a kalapot illeti, az már valóban ócska volt; már 2 éve 
viseled. Félre tehát e sötét redőkkel édes férjecském !

Addig hizelgett és tréfálkozott, mig végre is nevetett.
— Igazad van, jobb módon nem is adhattam volna 

túl kalapomon!
Valóban nőm gyöngye nemének — gondolta ma­

gában — még szemrehányásokkal sem illet és feltette 
magában, hogy ezentúl mérsékelni fogja magát Rózsi- 
kájának feledékenységével és szórakozottságával szemben.

Azóta zavartalan béke uralkodik. Az elvesztett ka­
lap hozta azt létre.

Midőn egyszer az asszonyka újból valamit elrakott 
vagy elveszített, mire férje haragosan kifakad, elég volt 
Rózsikának csak annyit mondania: „de kalapot még 
sem veszítettem el“ és Szendeffy le volt fegyverezve.

így soha sem tudja az ember, mi szilárdíthatja 
meg a családi boldogságot, sokszor egy elveszett kalap 
is képes ennek létrehozására.

SZÉK E L Y-UJD V A R H E_L Y 

Utóhangok egy közgyűlésről.

(Folyt, és vége.)
Fél órányi szünettel a folyó ügyek intézése követ­

kezett az iskola egyik nagytermében, hol Pál Ferencz 
oklándi fiatal pap, fiókegyleti titkár a nevelésügyi bi­
zottságnak sok éven át volt fáradhatatlan előadója és 
jegyzője s az egyházkörnek a múlt nyáron választott 
jegyzője olvasta fel a múlt gyűlésről nagy gonddal szer­
kesztett terjedelmes jegyzőkönyvet, melyet nagy mél­
tánylás mellett teljtartalmulag elfogadtak. A könyvtár- 
és számadásvizsgáló bizottságok jelentése s más kellő­
leg előkészített nehány tárgy után a 3 évi szolgálat 
lejártával a tisztujitás következett azzal, hogy a több 
Ízben átalánosan kifejezett közkívánatra az egész meg­
maradt a 3 következő évre is. Az egyházkor távoli és 
közeli részéből feltűnő számmal jelentek meg az egy­
leti tagok, nők és férfiak, kik a tárgysorozat ez utóbbi 
része intézésében élénk részt vettek, a templomi részt 
pedig 1200 körüli sokaság hallgatta végig. A közgyűlés 
minden tekintetben meglepően sikerült.

Délutáni 5 óra körül mérsékelt áru küzebédre 
mentek a tagok s inás vendégek az ujonan épült tágas 
papi szállásra, hol Sándor Eszter papné a régi jó ma­
gyar konyhára emlékeztető egyszerű, ízletes étkekkel 
vendégelt meg 60—70 férfit és nőt kis lányaival együtt, 
egy házi asszonynak köszünetreméltó minden előzé­
kenységével, szívélyességével és fáradhatatlan szolgálat- 
készségével fűszerezve, melyekben a házi gazda sein 
fáradt ki. Pohárköszöntök alakjában áramlottak tovább 
az eszmék a Kisgyörgy Sándor esperes linóin „ humora 
által is élesztett vidám hangulatban. TarcsaÉiM Albert 
egy terjedelmes, komoly költeménye felolvasásával vál­
totta meg egyik köszöntőjét, Zsáké muzsnai tanító tré-' 
fás menetű füzfavers olvasásával mondotta cl a reggeli 
vonattal Erkcdvc érkezett Borosnak onnan a pár év 
előtt talált vastag tömör aränykarikükroi — melyek női 
nyereg kengyelének lábtartói lehettek s egyik a fővárosi, 
másik a nagyszebeni múzeumba került talán — elhire- 
sedett Muzsnán át Derzsbe szekerezését és fogadása 
körülményeit itt-ott hahotával jutalmazva. Boros itt is 
fáradhatatlan beszélőnek bizonyult, pedig hallomásom 
szerint a semmiféle szeszesitalt nem használok és nem 
dohányzók közé tartozik. Pál Ferencz, Sándor András 
muzsnai ev. ref. pap ahoz értően átalános figyelem mel­
lett köszöntettek.

A sok hallani, megnézni, megtudakozni való a 
bögöz-agyagfalvi állomásról ide lett felgyaloglásom óta 
egész nap szinte kifárasztott, de azért vagy kétszer én 
is kedvet kaptam a szerény Ajlai és Lrniüsi közölt ülve 
köszönteni, hanem szerencsémre mindannyiszor belém 
rekedt. Ez a két fiatal ember nagyon elfoglalt mint ide­
gent. Szerénységük olyan hatással volt reám, moly azt 
mondja, hogy ne beszélj ott, a hol nincs szükség rá s 
ha nincs született gondolatszikra az agyadban.

És ez jó volt rám nézve. Most is tapasztaltam, 
hogy jó pohárköszöntőt felette kevés ember tud mon­
dani. Ez a legnagyobb társasági feladat. Előre nem le­
het rákészülni s a kinek nem váll c téren az esze, az 
hallgasson. A társaságot nem tanítani, hanem mu­
lattatni kell, ez pedig nem kicsiny kérdés. Finom, 
elevenítő társalgást kell hogy helyettesítsen, hangulatot, 
vidámságot keli hogy teremtsen vagy fokozzon, avagy 
tovább vezessen, csattanóssággal, ehneéllel, szikrázó hu­
morral. A szóknak csupa üres szavakra halmozása s 
végtelenig nyújtása fárasztó, lehangoló. Ha nem tudsz 
arabusul, hát ne akarj arabusul beszélni, mert te magad 
lész elitélés tárgya, akárki vagy is. Jó lenne, ha ezeket 
sokan figyelmükre méltatnák. Én sok nagyobb és kisebb 
társaságban forogtam. Hallottam is ezernél több beszé­
det asztal mellett, de azok között csupa négy volt va­
lódi pohárköszöntő. Magam is mondottam nehányat, de 
én magam egyet sem találtam olyannak, mely a mér­
téket megüsse. \ alaki lehet tudós, szónok stb., de a 
pohárköszöntéshez nincs képessége. Elégedetlenség ki­
fejezése, vagy a legkisebb sértési szándék nélkül le- 

,gyének ez észrevételek nekem megbocsátva ! . . Nyertes 
vagyok, mert ha gyönyörködtetni nem tudtam, legalább 
én gyönyörködtem. Úgy látszik, hogy két szomszédom 
is Így gondolkozik. Órvendek, ha c tekintetben egy val­
láson vagyunk.

Pusztai Zsigmond egyházgondnok székely barátom 
végezte a poháremelést. A maga szabatos egyszerű 
nyelvén szépen megköszönte az egész falu nevében az 
egylet nálok lelt megjelenését, működését. Emlékét nem 
felejtik el a kincsosztásnak.

Az egylet valóban megérdemelte az ünnepélyes 
fogadást, de a nagyközönség is meg az oltani megjele­
nést. Kívánatos volna a tanítói gyülésezóseknek is elta­
lálni a népre való hatás módjait a mostaninál nagyobb 
mértékben.

Naplementekor a szekerek minden irányban repí­
tették a távoliakat. A nagy, tiszta főutezán még most 
is hullámzó sokaság bokrétákat dobált a szekerekbe s 
fehér kendőt lobogtatott a távozók után. Boros Muzs- 
nába hajtatott a Mátyás János pap és kedves neje há­
zához, hogy pár óra múltán az erkedi állomásról a má­
sodik álmatlan éjen haza induljon.

Én is megnyergclém Petőfi módjára a két kiszol­
gált bakalábamot s meg sem állék a már ismert agyag­
falvi állomásig. Vonat npm jött. Bágyadt voltam.0 Egy 
nem messze levő félszáráz szénáitokba ágyat vetettem 
s jót aludtam a holdvilágos, csendes éjen reggeli vo­
natérkezésig, mint pár év előtt éjféltől kezdve °Drezda 
végénél egy kalangya tövében tettem volt 90 mértföld 
utazás után, minthogy az évenként egy hétig tartó or- 
szágos ünnepség miatt egy fogadóban sem kaphattam 
szállást. Ott sem raboltak ki, itt sem. Boszniai baka do­
log. Bár megszűnnék nálunk az élhetetlenül urfiskodó 
világ! Minderről beszéltek álmomban az agyagfalvi gyű­
lésnek 50 év előtti szónokai: gr. Mikó. Berzenczei 
Berde stb. ’

Reményiem hogy szerkesztő ur megelégszik a 
fennebbiekbe foglalt rövid jelentésemmel. Még század 
része sincs itt leírva annak, a mit el kell vala monda­
nom. Felette sok gondolatot támasztott ez a nálunk 
csak kevésbbé ismert unitárius-féle gyülésezés. Majd a
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jövő nyáron pár heti szabadságot kapva, újra Erdélybe 
jövök s megbízása esetén jobbat, szellemesebbet irok, 
kivált ha Oroszhegyen, Zetelakán, vagy Oláhfaluban 
lenne valami ilyen fajtájú gyűlés, a mihez reményem 
van, mert akkor megnézném egyúttal a kakasbarázdákat 
is, melyeken hajdan a székelyek guzsajosba jártak, a 
mint egy akadémiai tag nem rég irá s onnan kapták 
e nevet.

Szatmosi Sz Bertalan.

A iiépnevelés apostolai.

Mottó: Csak előre !
Tekintetes szerkesztő ur!

Becses felhívása folytán van szerencsém Csehét- 
falva község egyleti életét röviden vázolni.

Községünkben „Olvasó-kör“ először 1887-ben szer- 
veztetett, a melylyel kapcsolatosan énekkar is volt. Ez 
olvasó- és dalkör (az akkori zilált helyi viszonyok miatt) 
csak 1889-ig működött, azután szünetelt 1896-ig. 1896. 
november 15-én halhatatlan „Dávid Ferencz“ halálának 
emlékünnepe megtartása alkalmával Nagy Dénes akkori 
unitár. lelkész elnöklete alatt „Csehétfalvi Dávid Fe­
rencz Egylet“-té alakult és működik azután megszakí­
tás nélkül a vallás- és közoktatásügyi in. kit. miniszter 
által jóváhagyott és megerősített alapszabályok szerint.

Nagy buzgóságot fejtett ki Ékárt Andor helybeli 
lelkész, múlt évi elnök az egylet előmenetelén. Szak­
szerű munkásságával megmutatta, miként kell segítsé­
gére lenni a tanítónak fáradságos, de gyönyörűséges 
munkájában.

Az egyletnek 90 drb könyve, 2 szép zászlója és 
56 írt készpénze van. Ezzel kapcsolatosan „Egyleti 
Dalkör“ is van, mely 2 és 3 szólamu énekekkel dales­
télyt is rendezett. Az egylet és dalkör 45 tagból áll. 
Egyleti elnök és dalkör vezető jelenleg Vajda An­
tal tanító.

Ezek után maradtam a tek. szerkesztő urnák
Csehétfalván, 1899. aug. 1U.

alázatos szolgája:
"V ajda .A. utal,

tanító.

TAlXÜüY.

T a n i t ó k fi gyeimé b e.

A székely tanítóságnak a Délvidékre tett kirándu­
lása alkalmával a Délvidéki Tanitó-Egylet elnöksége 32. 
számú iratát, midőn felkérés folytán egész terjedelmé­
ben a kirándulók szives figyelmébe ajánlom, kérem, 
hogy mint kirándulásunk koronáját, a többi édes emlék­
hez csatolni szíveskedjenek. Az átirat tartalma ez :

„Tekintetes Poppov Péter kir. tani', tollnok urnák 
Székely-Udvarhelyt. Egyletünk f. évi julius hó 10., 11. 
és 12. napjain Lippa teinesvármegyei község vendég- 
szerető tatai közölt lezajlott XXXlll-ik nagy és közgyű­
lésének szokatlan érdekességet kölcsönzött azon örven­
detes tény, hogy a Székelyföldről a tek. tollnok ur ve­
zetése alatt az Udvarhelymegyei Általános Tanitó-Egylet 
képviseletében megjelent 18 pályatársunk.

Merész vállalkozás volt ez mindenesetre, mert 
Attila fiainak hajdani fészke szédületesen messze esik a 
lernesi grófok és Rozgonyiak egykori fényes váraitól. De 
székely pályatársaink nem rettentek vissza a hosszú ut 
fáradalmaitól, nem a nagy költségtől s nem azon ve­
szedelmektől sem, mely a vasutakon és hajókon min­
den pillanatban fenyegetnék. Oda hagyták bérezés hazá­
jukat, az égbenyuló havasok ormait s a szép völgyeket, 
hol áldással kínál a természetnek mind a két keze; ba- 
rátjaikot, a szerető szülőket, sokan tán életük párját s 
gyermekeiket. Lelkűkben leküzdhetlen vágy támadt, mely 
űzte, hajtotta. Látni akarták az arany kalászszal ékes 
rónasagot, az üreg Duna félelmetes hullámait ; egy drb 
török földet, a hires Adakahlét; a világhírű Hercules- 
fürdőt, Dózsa György végperczeinek szomorú színhelyét;; 
a világkereskedelem magyar kulcsát a Vaskaput; az. 
aradi Golgothat, hol szabadságharczunk dicső hívei vér­
tanú halált szenvedtek ; a szabadságszobrot Arad város 
főterén, hová magukkal is hozták azt a koszorút, mely­
lyel eme fenséges emléket feldíszítették. De a nemzeti 
irányú népoktatásügy megteremtése és felvirágoztatása 
érdekében találkozni, megismerkedni és szövetségre is 
lépni óhajtottak a 33 éves gazdag múlttal dicsekedő 
Délin. lanitó-Egylettel is . . . Minden megtörtént.

Mi pedig hisszük, hogy bár fáradtan, de megelé­
gedetten tértek vissza kedves otthonukba, szeretteik 
ölelő karjai közé. Hisszük azt is, hogy gyűléseink lezaj­
lásainak közvetlen szemléléséből meggyőződtek, hogy 
habár egyletünk valamennyi tagjának ereiben nem is 
csörgedez Attilának vagy Árpádnak tiszta piros vére, 
azért mégis mindenik e szép haza édes fiainak tartja és 
vallja magát, melyért mint hajdan Dugovics, Zrínyi, 
Drágli és annyi más jeles, minden pillanatban kész vért 
és éltet áldozni; tiszteli törvényeit, imádja a jó királyt; 
szent hite és meggyőződése, hogy a nagy világon e kí­
vül nincsen számodra hely, szóval testvérek, mert a szó 
valód! és legnemesebb értelmében testvérekké avatta 
okét a közös történelmi mult, a közös szenvedés és 
ucY jobb jövőbe vetett hit és közös reménység. A test­
véri szeretet hangján mondunk hát forró köszönetét a 
minden jóért, szépért és nemesért lelkesülő Udvar­
helyvármegyei Általános Tanító-Egyletnek, hogy magát 
gy ülésünkön oly tekintélyes küldöttséggel képviseltette ; 
a küldöttség lelkes tagjainak, kik nem rettentek vissza 
semmitől és leküzdötték mindent, hogy szivük legneme­
sebb sugallatát követve, részt vegyenek egyletünk ünne­
pi’1 és gyűlésein, részt vegyenek oly czélból, hogy mint 
a küldöttség egyik tisztelt tagja (Veres Ferencz áll. ta­
nító Bögözün) remek pohárköszüntöjében hűen kifejezte, 
szent irigyre lépjünk a nemzeti irányú népnevelés meg­
teremtése és tölvirágozlatása érdekében ; köszönetét 
mondunk a tek. tollnok urnák, mint a küldöttség buzgó 
szervezőjének és bölcs vezérének, ki szives volt egyle-
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,üllkL't és jubiláló elnökünkéi meleghangú bv.-xvi ben 
üdvözölni s kire már is büszkeséggel tekintünk, a mint 
egykori pályatársra s egyletünk fiatal és nagy remé- 
iiyekre jogosító tagjára. He forró köszönettel adózunk 
a székely pályatársak tiszteletet parancsoló jó atyjának 
Sándor Mózes kir. tanácsos, tanfelügyelő urnák is' azon 
hathatós erkölcsi támogatásért, melyben a küldöttség 
szervezkedését részesíteni kegyes volt 

Midőn még kérjük, hogv 
más módon —. kit hogy illet 
jók, maradunk a tok. tollnok 
1899. jul. 2h-;m. Schenk Jakab 
gyöngyi Lajos s. k. egyl. titkár. “

Lzen őszinte és meleghangú átirattal kapcsolato- 
san csak annyit említek meg, hogy mindenki, a kivel 
csak 3 heti szabadságom alatt a Délvidéken találkoz­
tam, csak a legnagyobb tisztelettel és dicsérettel emlé­
kezett meg a székely tanítókról, kik megjelenésükkel, 
maga viseletűkkel és szerénységükkel mindenki rokon- 
szenvét megnyerték.

Én a magam részéről köszönetét mondok azon 17 
bátor pajtásnak, kik semmitől sem rettentek vissza és 
nem hagytak cserben akkor, midőn reájuk számítottam 
és bátran merem állítani, hogy mindenki boldog lehet, 
a ki ezen minden tekintetben fényesen sikerült kirándu­
láson részt vett. Székely-Udvarhelyt, 1 .Sitit. aug. hóban.

Poppov Péter, kir. tani; tollnok.

eme köszön etünket alkal- 
■ tolmácsolni -ziveskod- 
urnak Fehértemplomon, 
s. k. egyl. elnök. .Szent-

IRODA LOM.

£ 2 E K L Y U p VARHELY

meg is érkezett Van Ncss bostoni lelkész, több ameri­
kai lap tudósítója, ki a zsinat megnyitásáig hazánk 
szépségeit es nevezetességeit tekinti meg Kovács János 
kolozsvári főgimnáziumi tanár vezetése melletti. Ezen a 
zsinaton tárgyalják 1c az uj egyházi törvényt, a mely a 
magyar unitáriusok egyházi szervezetét nagy változá­
soknak veti ■ alája s a mely a tervezet szerint 1000. ja­
nuár 1-én fog életbe lépni: Mar kezdetben öt részre 
osztották az egyházköröket s négyévenkint egyszer tar­
tanak zsinatot más-más egyházkörben. így minden egy- 
házkörben 00 év alatt egyszer van zsinat és pedig"az 
egyháxkörnek inas- más, legnépesebb egyházközségében, 
mert kisebb egyházközség nem tudná befogadni az oda- 
özönlö s tapasztalat szerint i —10 ezer főre menő zsi­
nati vendégsereget, a melynek nemcsak elszállásolásáról 
de élelmezéséről is az illető egyházközség szokott a ma«$í 
költségén gondoskodni. Ez magyarázza meg, hogy noha 00 
évvel ezelőtt, 18<0-ben is Sz.-Keresztúriul tartották a zsina­
tot, az idén sem megy a zsinat az egyházkor más községbe, 
mert az egész egyházkörbenSzékeíy-Keresztur az egyedüli 
varos és a zxinuttartasra a többi egyházközség alkalmas 
nem lenne. A húsz év előtti zsinaton ülték meg Dávid 
Fcrenez halálának 300-ik évfordulóját. Dávid Fercncz 
volt ugyanis az unitárius vallás alapítója s a dévai vár­
börtönben mártírhalált szenvedett. Ez a zsinat is roppant 
népes volt. Népvándorlásként nyomult oda az egész 
Székelyföld lakossága s Észak-Aincrika és Anglia is kép­
viseltette magát a zsinaton, a mely Dávid Fcrenez emlé­
kére 10.000 forintos alapítványt tett. Száz év előtt volt az 
egyház legnevezetesebb zsinatja ugyancsak Székely-
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A „Magyar Könyvtár“ szólja tudvalevőleg az, hogy a ma­
gyar és külföldi irodalom termékeit oly olcsó áron hozza forga­
lomba, hogy azokat a legszerényebb viszonyok közt élők is meg­
szerezhessék. A „Székely-Udvarhely“ kiadóhivatala (Betegh Pál 
hőnyi-, papír-, iro- c- raj/szer kereskedése, hol az ,,Kgy elemes 
Könyvtár 10 kros füzetei i > kaphatók) — hogy vármegyénkben 
minél szeles. kőről n eilerjedtn 11 ,
mázó soroz. z eddi . e . , :
dóan készletben tartja i rövid ismertetés kíséreli bei es ;írü esi rt 
közöljük a folytatólagosan megjelentek czimeit. A „Magyar Könyv­
tár“ minden füzete csinos kiállítás.....csak 15 kr Az eddig . . ér­
tetett füzeteken kivid inogj*. lontek

1 n 1 n s i ..-szunyná és egy é b e 1 b e s z 6- 
lesek. Irta Csehov. Fordította > • Endre. A mai 
orosz Írók közül kétségtelenül Csehov ;i legismertebb 
és a legkiválóbb i.-. Ez elbeszéléseiben isódáhttos meg- 
íigyelö tehetségének, hangja elevenségének és , . i 
zai plastikaisa gátiak adja hu.t-jelét. Köl.-sey F e- 
rencz válogatott es: alá rend
bevezetéssel es magyarázatukkal ullatia ltadnai Kéz- i. 
A magyar szónoklat legnagyobb alkotás.el mutat ja. be 
e idzei, melynek heve; se un ., -;.ii „i i
Kölcseyről mint szónokról i j j !.-. Denary
Leonárd hátrahagyott irataiból. Ame kai regény Irta 
Charles Yke. tu Sz. K. Ez a munka különösség
és érdekfeszités dolgában vetekedik Bellamy hires regé­
nyeivel. Egy leány történeti, van benne elmondva, a ki 
húsz éves korában csodálatos módon elfelejti egész 
múltját és mintha újjászületett volna, uj életet kezd 
Pázmány Péter élete. Nyolcz képpel. Irta Ál- 
dássy Antal. Nemzeti történelmünk és irodalmunk e 
nagy alakjának életét és korára való rendkívül hatását 
jellemzően festi az életiró. Erzsébet királyné- 
r ú 1. \isszaemlékezéseK. irta Fáik Miksa E visszaem­
lékezések kétségtelenül a legszebb és legérdekesebb 
munkálatok közé tartoznak, melyek a inegdicsöült feje­
delemasszony emlékének áldoznak. Az öregségről. 
Irta Cicero. Fordította Fábián Gábor. A fordítást javi 
tóttá Latkóczv Mihály. E mély bölcsességtől áthatott 
oktatások az ókori irodalom legnen - :b alkotásai kö­
zül valók. Indiai történetek. Irta Rudyard Kip­
ling. Fordította Mikes Lajos. Már ez elbeszélések hely­
színe is, az angol India, nagyon érdekes; az ide átszár­
mazott európaiak eleiének leírása igazán lebilincseli az 
olvasó figyelmét.

KÜL

— Királynak születése napjának 69-ik évforduló­
ján megzendült a hala ének a magyar szent korona te­
rületén mindenütt, A helybeli templomokban ünnepi 
istentiszteletek voltak. Hoílaky Arthur íöispáiiuni-kai élén 
resztvettek azokon az összes hivatalok es testületek s 
nagyszámú közönség. Ennek végeztével iiollaky főispán 
fogadta a tisztelgő küldöttségek egész sorozatúnak hó- 
dolalteljes jókivanatait, melyeknek a trón zsámolyához 
való -juttatását kérték. A köz- és magánépülete ken 
nemzeti lobogok lengtek, este fényes kivilágítás volt s 
minden őszinte, igaz székely szívből hálaima szállt a 
királyuk királyához, a trónok és nemzetek gondviselő 
Istenéhez, hogy a magyar nemzet legalkotmanyosabb 
uralkodóját, forrón szeretett királyunkat népeinek hol - 
dogitására, annyi sok keserű megpróbáltatások között 
is testi es lelki erejének teljes épségében megtartotta.

— K;UY6Z636k. -vz erdélyi püspök Sebestyén Mózes 
zetelaki plébánost udvarhely-kerületi alesperesnek: 
Bakó Károlyi, szentegyházasolaliial. i rendes tanító- és 
segédkántornak nevezte ki. I

— Halálozás. Mélyen megrendítő es lesújtó esa- j 
pás érte lapunk kiváló munkatársát", Fülei Sz. Lajos budi- j 
pesti ni. kir. postatakarékpenztari számvizsgálót. E lió 
13 án reggel 4 órakor elveszítette forrón szeretett • 
testvérét h iáiéi Sz. Lenest, az egész vármegyében tisz­
telt és becsült szorgalmas városi polgárt. A boldogult 
bűit teteme e hó 15-én d. u. az ev. ref. vallás szer.nl 
helyeztetett örök nyugalomra általános részvét mellett 
A helyi Dalegylet a ravatal körül és a sírnál gyászda­
lokat énekelt, a polgári önképző — melynek alelnöke 
volt — és a szücsipartársulat testületileg vett részt a 
temetésen.

— Tanító válashiás volt o hó 15-ón Bogárfai váll. 
Az eltávozás által megüresedett állásra egyhangúlag 
megválasz látott 2-igmond József a székelykereszturi tanító 
képezde most végzett derék növendéke.

— Székely-Keresztáron nagy előkészületeket tesz­
nek az e hó 26—28. napjain inegtartartandó unitárius 
zsinat megtartású a, A zsinatra Észak-Amerikábúl már

Kereszturon.
.4 vármegyei gazdasági egyesület tagjai figyel­

mébe ajánljuk, hogy az elnökség a választmány jóváha­
gyásával Licht Gyula városi állatorvossal szerződésre 
lépett a gönne sertések herélési dijai tekintetében. E 
.szerűit nevezett állatorvos kötelezte magát, hogy 10 -30 
drb sertést egyenlőm 50 krért, 30—50 drbot 40 krért. 
az mfelül pedig darabjut 30 krért heréit, teljes felelőssé« 
inti!, ti. °

Dalestély az Ersséöei-keríben. A helybeli -zé 
i. dy iial. gylel ma (vasárnap) v-lc 8 órától kezdódőlcg 
uz. Erzsébet-szálló kerthelyiségében terített asztalok mel­
lett. tetszés szerinti belépési dijakkal dalestélyt rendez. 
A mii-ov must betanult remek darabokból áll. Derék 

: kelv dalosaink hónapok óta készülnek es tanulják a 
h 'i ii• I;c-li;i i névvzetessőgü Káldy-lele ,,Kurucz-dalok"-at, 
a elv hivatva van dalkcdvelö közönségünket teljes mér 
téliben 1< lilincselni és magával ragadni. Mint örömmel 
értesülünk több élvezetes estét óhajt rendezni a 
a hirt, nevet és a múltban is a székely névnek dicső 
séget szerzett Dalegylet közönségünknek. S hisszük, 
hogy törekvéséi megérdemelt pártfogás kísérendő

— Nyilvános llöszimet. A zetelaki tanuló ifjúság 
aáal az agyagialvi székely emlék javam rendezeti l’elöfi 
ünnepély táuezmulalság alkalmával felüliizeitek, illető 
í'eg jegyeiket megváltották Hollaky Arthur főispán 1 irt 
2(> ki'. u/a. Doros Györgyné 5 írt; Lukácsfy Gergely 3 írt 
80 kr; Csép István 1 írt 50 kr; Persian János 2 frt 
Benedek János 1 irt; Szeles Dénes 90 kr: özv. Tamás 
Pálné 1 frt; Barkóczi Károly 40 kr ; Újhegyi Mihály 1 frt; 
Spuller Adolf i frt; Szöllösi Samu 4 frt 50 kr; Höltl Viktor 
30 kr; Haberstumpf 1 írt; Rosier és Gábor 1 frt; Simó 
Mátyás 90 ki; Szabó Nándor szolgabiró 40 kr; 'finis 
András 50 kr. A szives lelülíizetők, valamint dr Demeter 
Lötiuez fő-szölgabiró, ki az engedélyt jótékony őzéiből 
díjmentesen volt kegyes megadni, fogadják a rendezőség 
hálás köszönetét.

Az aszfalt ezentúl városunkban sem lesz tovább 
jámbor óhajtás. Holnap (hétfőn) a munkálatok megkez­
dődnek s végre-valahára a tyukszemképző járdák Jetün- 

, nek a láthatárról. Ez ügyben pénteken az aszfalt-bizott­
ság tagjai üléseztek s szavatosság nélkül a vállalkozóval 
szemben szabad folyást engedtek az aszfaltozási mun­
kálatoknak.

Az unitárius zsinat folyó évi augusztus 27-én, 
Székely-Kereszt úron, az áll. tanítóképző intézet torna- 
- i ében tartandó báljára a t. közönséget tisztelettel 

meghívja a rendezőség. Belépő dijak: személvjegy: 1 
irt 50 ki, családjegy: 4 frt. Kezdete este 8* órakor 
Jegyek előre válthatók Demeter Domokos üzletében 
(Piaeztér) és este a helyszínen. Védnökök: Főtiszteléndő 
Ferencz Józsefné Gyergyai Anna, unitárius püspökné. 
Ozv. lórik Páiné Nagysolymosi Koncz Polixéna.
Vargyasi iíj. Dániel Gáborné Korányi Malvin. Ábrán- 
talvi Ugrón Jánosné Oroszfái Mikó Margit. Ábránfalvi 
Ugrón Zoltánné lvaáli Nagy Margit. Jakabházy Samu 
elnök. Dr .Jankóvich Pál és Végb Mihály, alelnökök! 
Paji Mózes, Halfaj Dániel, titkárok. Jakabházy Gábor, 
pénztáros. Barabás József, ellenőr. Ifj. Apáthy Gyula’ 
ií.j. Barabás József, Barabás Vilmos, Benezédi András 
Csegezi Árpád, Csiky István, legifj. Daniel Gábor, 
Deák Miklós, Demeter Domokos, Dolhiy Róbert, Elárt 
Andor, Feiméri István, Fercnczi Kálmán, Gombos János,
Gálfalvi Sámuel, br. Horváth Arthur, ilj. Jakab Gyula,’ 
dr Kom-sag Victor, dr Kozma Endre, dr Lengyel Árpád’ 
nengyel Sámuel, Markos Albert, Mikó Imre, Mikó 
Lörincz, Nagy nrpád, Kaáii Nagy István, br. Orbán 
János, Paj.p Fercncz, Pállly Fcrenez, Pálíly Jenő, 
Peterfy Áron, Peterfy Pál, Halfaj Károly, Sándor Ákos’ 
Sándor Dénes, Sándor Géza. Sebesi Arthur, Szabó Gábor, 
dr Szentkovils Aurél, Tóth Vilmos, Vernes István, Viola 
Miklós, dr \ iulii Sándor, Zsakó Andor, rendező bizottsági 
tagok. B

Suggestiö akaratbefolyások, izom-merevség stb. 
fölött az uj tudományos álláspontból; a mely minden 
eddigi demonstráliokat háttérbe szőrit — ezt állítja 
Krause Albin New-Yorkból, ki magneticus, hypnotikus 
és suggeráló, s ki szerdán (e hó 23-án) városunkban, a 
Budapest szálló nagytermében csodálatos mutatványok­
kal nagy előadást fog tartani. Krause mutatványairól 
KétIy Karoly dr, az orsz. orvos-egyesület elnöke is ezt 
írja: a suggestiö mutatványok nagyszerűen sikerültek, 
elővigyázat- és nagy gyakorlattal. Csak egy előadást tart!

A Baróíhon létesítendő kórház-alap javára
1899. augusztus hó 26-án (szombaton Baróíhon a 
„Korona" szálloda nagytermében zártkörű tánczestélyt 
rendeznek, melyre a közönséget tisztelettel meghívja a 
rendező bizottság.' Belépti díj: szemelyenkint 1 Irt,

családjegy 2 frt 50 kr, deák-jegy 50 kr. Az estély kez­
dete 8 urakor. \\ cisz Berlhold országgyűlési képviselő 
Zatbureczky Gyula nagybirtokos, védnökök. Dr Benedek 
Zoltán, dr Soiymossy István, id. Debiczky Mihály dr 
libáid Miklós, tiszteletbeli elnökök. Zatbureczky Kálmán 
r. b. elnök. Antal József, Ferentzi Gábor, alclnökök 
Andrási Albert, ilj. Bedő József" ellenőr, Benedek György 
Luu István ellenőr, Brandstädter Sándor pénztárnok 
Deák Lajos, ilj. Debiczky Mihály, Elekes Lajos, Ferentzi 
Dénes, Flórián János, Gálíálvi Sámuel, Gergely István 
Incze Gyula, Költő Gábor, Kupesay Bcrnát, Márkus 
Albert, Mattié István, Müller Béla, Otrobán Radó 
Saulba József, Szabó Sándor, Székely Gábor és Szolga 
Ferencz rendezők. b

Erdőóri szakvizsgák. A földmivelési miniszter 
a hivatalos lapban közzéteszi, Jiogy az erdőőri szak­
vizsgák ez évi október hónap 16-án és az erre követ­
kező napokon Budapesten,"Pozsonyban, Besztcrczebánván 
Miskolczon, Kassán, M.-Szigeten, Debreczenben, Kolozs­
várott, Szekelv - Udvarhelyt, Brassóban, Nagy-Szebenben 
lemesvárott, Zomborban, Pécsett és Szombathelyt a 
vadon vizsgák pedig az erdőőri szakvizsgákkal kapcso­
latosan, Budapesten, Pozsonyban, Szombathelyt és Kolozs­
várott a vármegye házában délelőtt 9 órakor fognak 
megkezdetni es lolylatólag megtartatni. Akik az erdöőri 
szakvizsga! vagy a vadőri vizsgát letenni szándékoznak, 
hiteles bizonyítványokkal felszerelt folyamodványaikat a 
vizsgák székhelyére nézve illetékes kir. erdőfelügyelőhöz 
az évi szeptember hónap 30-ig nyújthatják be

- Országos czipesz-kongresszus. Kolozsvárott hét­
tőn délelőtt nyílt meg a czipesz-kongresszus, amelyen 
nimlegy loO czipész vett részt. Az elnök megnyitó be- 
szede után felolvasták a titkári jelentést. A titkár azt 
indítványozza, hogy a minisztert közvetlenül értesítsék a 
kongresszus határozatairól. Majd elhatározták, hogy fel­
iratot intéznek a kormányhoz, hogy a honvédség lab- 
;vu szukségletét a kisiparosok utján fedezzék. A kou- 
gizus kimondja továbbá, hogy nyersanyag és terme­
lőszövetkezetek felállítását országszerte az ország ösz- 
szes varosaiban eiodázliatatlannak tartja. Kérni f0«ja 
a kongresszus a minisztertől a vásárok korlátozását is

- hímeket az agyagialvi rétre! Újabban adakoz­
tak Zajzou Janos 300. sz. gyűjtői ven 5 frt, Pál Ernő 
2,0 sz. gyujtőivén 3 írt 85 kr, összesen 8 frt 85 kr 
ezt hozzáadva a már begyült 850 frt 15 krlioz, az alap’ 
összege tesz 859 Irtot. Fogadják a nemes szivü adako­
zók hazafias adományukért a végrehajtó-bizottság liá- 
láb köszönetét. Sz.-Udvarhelyt, 1Ö99. augusztus hó 19. 
r erenczi János, vgrh. biz. pénz tárnok.
......... " Köszöneiflyilvánitás. Kassay F. Sámuel nyug.
kir. jinro ui- az oklandi unitár. egyházközség építés alatt 
lövő mesteri húzónak költségeihez tiz frtot adott aián- 
dekui. Judom, hogy a melyen tisztelt adakozó ur az 
evangéliummal tart: „ne tudja a te balkezed, a mit a 
joiib mivel" s „aJanuzsiiáskodván, nem óhajt ezégért 
leiuu sípolással“, mindazonáltal hiszem, nem sértem 
meg ismert szerénységet, ha a magam és egyházközsé­
gem nevűben — a nyilvánosság előtt is — köszönetét 
mondok szives adományáért. Ezt tenni pedig kötelessé­
gemnek tartom, mert ez adomány — tekintettel külö­
nösen arra. hogy adakozó nem tartozik egyházunkhoz 
s így adományát úgy tekinthetjük, mint egyházunk iránti 
meleg rokonszenveiiek kedves megnyilatkozását — va­
uban kedves minekünk. Oklandun, 1899. au« 15 p;-,i 

Ferencz, unitár. lelkész. c"
^ budapesti m. kir. állami felső ipariskolánál

V11- Népszínház utcza b. szám.) az 1899—9UU. iskolai 
övre a beu-atasok 1 évi szeptember hó 1-től 5-ig tartatnak.

— Az L K E targysorsjáteka. Az Erdélyi Kárpát-
’ gyesuiei részére József Ágost kir. herczeg, mint az 

egyesületnek vedoje engedélyt eszközölt ki a pénzügy­
minisztertől, hogy az egyesület hazafias és jótékony 
czeljai javara targysoi sjatekot rendezhessen. E sorsjá­
ték nyereményszámaiuaií huzúsi napja augusztus 15-re 
tűzetett ki, minthogy azonban a sorsjegyeknek csak 
egyharmad részé adatott el, a pénzügyminiszter enge­
délyezte, hogy a húzás 1900. január 15-én tarlassék 
meg. Az egyesület ez utón kén mindazokat, a kik sors­
jegyeket kaplak, hogy a sorsjegyek árát az egyesület­
nek Kolozsvárra mielőbb beküldeni szíveskedjenek.

Közönség köréből.*

A „Székely-Udvarhely“ lek. szerkesztőségének Helyben.

Becses lapjának f. hó 13-án megjelent 33-ik szá-
íiiabmi „Ltohangok egy közgyűlésről" czimü czikkében 
olvastam, „hogy 1 ordán a tornyot ökrökkel akarták le- 
huzatiii s a torony még ma is ugv áll".

Hogy tényleg ökrökkel akarták elhuzatni, az igaz 
e hogy ma is úgy állana, az már nem igaz; sőt a 

leendő uj toronynak az alapzata is le van rakva 26—28 
ev óta. A torony is fel fog épülni majd, mikor a fedél­
zetet kormányozható léghajóval vihetik fel.

Sz.-Udvarhely. 1899. aug. 17.
Teljes tisztelettel:

-------—— Egy tordai.
KelPLadua!í mÍQden közérdekű felszóla­

lásnak, de a felelősség a beküldőt terheli. Szert

HIVATALOS KÉSZ.
Sz. 15043 99 alisp. Udvarhely város polgármes­

terének es valamennyi községi elöljáróságnak. Közhirrété- 
tel végett értesítem, hogy marostordavármegyei Nyárád- 
Szereda község havasán a száj- és körömfájás meg­
szűnvén, lenti legelő a zárlat alól feloldatott. Sz.-Ud- 
varhelyt, 1899. évi augusztus hó 10-én Jakab Gyula 
alispán. 1 ’

Udvarhely vármegye alispánjától. Sz: 15057—1899 
alisp. Udvarhely város polgármesterének és valamennyi 
községi elöljáróságnak. Kozhirrététel végett értesítem 
hogy Martonos község szarvasmarha állományában a 
ragadós száj- és körömfájás és Erked község sertés­
állományában a sertésorbancz fellépett s e miatt a vo­
natkozó zarlat elrendeltetett. Székely-Udvarhelyt 1899
főjegyző13 hÓ 1U eU" Alispál1 távol; Adám Albert, tb.
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146. oidal SZÉKELY-UDVARHELY 34. szám.

Udvarhelyi járás főszolgabírójától.

Sz. 10.669—99. szb.

Faeladási hirdetmény.
Udvarhely vármegyében az árvátfalvi II. ha­

lárrészben fekvő s a patakfalvi ev. ref egyház, 
ev. ref. lelkész és ev. ref. tanító tulajdonát ké­
pező, összesen 2 67 k. hold erdőterületen talál­
ható 487 drb luczfenyő törzsnek mintegy 354 
m3 fűrész anyag és 38 m3 épületfa-készlete 
ujabbi árverését folyó évi augusztus lló 24-CU 
d. u 6 órára Patakfalva községházához tű­
zöm ki.

Kikiáltási ár 561 frt 40 kr, minek 10 szá­
zaléka bánatpénz.

Az árverési feltéte'ek alólirt főszolgabírónál 
és a székelyudvarhelyi járási m. kir. erdőgond­
nokságnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Sz.-Udvarhelyt, 1899. augusztus 9-én.
Dr Demeter Löriucz,

főszolgabíró.

4391—1899 tikvi sz.

I
fitt Sz. 898—99. kj.

Hirdetmény,
Lövéle község elöljárósága által köztudatra hozatik, hogy a nagyméltóságu 

m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur által 1895 évi 66343. VI. szám alatt Lövéte 
község részére engedélyezett heti vásár, mely eíiáiyt vasárnap tartatott, 
beszüntettél!k és folyó év augusztus hó Ilí-étől keztlfíilcíleg

a vásártartás a hét szombat m p jár a tétetett át.
Figyelmeztetnek érdekeltek, hogy ezen heti vásáron az ipartörvény 50. §-ának 

értelmében élelmi szerek, kerti és mezei terményeken kívül más ipari készítményeket 
a helybeli lakos iparosokon kívül behozni és árulni senkinek meg nem engedletik.

A község elöljárósága.

Hirdetmény.
A sz.-udvarhelyi kir törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság részéről közhírré tétetik, hogy udvarhetyme 
gyei takarékpénztár végrehajtanának Szemerjai Lajos 
végrehajtást szenvedő ellen 3300 frt s járulékai ki­
elégítése végett ezen kir. törvényszék területéhez tar­
tozó, sz.-udvarhelyi 183. sz. tlkv. A +- 322. hr. sz. ház 
300 Irt, sz.-udvariielyi 638. sz. tlkjkv, A -)- 1225., 1226., 
1227|a hr. sz. 140 frt, 1281. hr. sz. 55 frt. 1621., 1622.. 
hr. sz. 29 frt, 1687., 1690,. 1691., 1699. hr. sz. 86 frt, 
2387[a, 2387|b, 2382., 2389. hr. sz. 23 frt, 2402|1, 
240214. hr. sz. 4 frt, 2532, 2533. hr. sz. 16 frt, 3007, 
3008 hr. sz. 3 frt, 3123. hr. sz. 5 frt, 3275., 3283, 
3284. hr. sz. 105 frt, 3636, 3637. hr. sz. 131 frt, 3643. 
hr. sz. 231 frt, 3650. hr. sz. 47 frt, 2476. hr. sz. 8 frt 
ezennel megállapított kikiáltási árban az 1899. évi szep­
tember hó Il ik napjának d. e 9 órakor sz.-tidvarheiyi 
k r. törvényszék telekkönyvi hivatalnál megtartandó 
nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fognak 
adatni. A venni szándékozók, a becsárnak 10 százalé­
kút készpénzben, vagy óvadékképes papírban kötelesek 
a kiküldött kezéhez letenni. Az árverési további felté­
telek a hivatalos órák alatt ezen kir. telekkönyvi ha­
tóságnál megtekinthetők.

A kir. törvényszék, mint tik vi hatóság.
Sz.-Udvarhelyt, 1899. évi Julius 23-án.

DEMÉNY,
kir. tvszéki egyes bíró.

Meghívás.
A hazai szövetkezetek központi hitelintézete, mint 

szövetkezet kötelékébe tartozó Szentábrahám és vidéke 
községi hitelszövetkezet 1899. évi szeptember hó 3-áu 
d. u. 2 órakor az állami iskolában

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmé­
ben meghivatnak.

Napirend:
1. Az országos központi hitelszövetkezetbe való 

belépés.
2 Az alapszabályok módosítása.
3. Az igazgatóság 8 tagjának választása.
4. Fel ügyelő-bizottság 3 tagjának választása.
5. Netáni indítványok.
Keit Szentábrahám, 1899. augusztus hó 13.

Az igazgatóság.

Lóvéién, 1899. évi augusztus hó 7-én.

Ráduly Sándor
községi jegyző.

Bencze Lőrincz,
k. bíró.
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Sz. 10601. — 90. sz.
Udvarhelyi járás főszolgabírójától.

Fa eladási hlrdetmény.
Udvarhely vármegye Árvátfalva II. határrészében fekvő s a fenyédi közbirto­

kosság tulajdonát képező fenyőerdőből 117.74 k. holdnak mintegy 18.972 m» lucz- 
fenyő-fürészanyag és 5416 ms luczfenyő épületfa készlete újabb árverését f. évi szep­
tember lló Lén <1 c. ! I órára Fenyéd községházához tűzöm ki.

Kikiáltási ár 32.790 frt 80 kr, minek 10 százaléka bánatpénz.
Árverési feltételek alólirt főszolgabírónál és az udvarhely járási m. kir. erdő­

gondnokságnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.
Székely-Udvarhelyt, 1899. aug. 18-án.

Dr Demeter Löriucz,
főszolgabíró.
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Udvarhelyi járás fJszolgabirójától.

Sz. 10602—99. szb.
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Hirdetmény
A bethfalvi ev. ref. egyház tanító csűre felépítés 

végett árlejtés utján folyó hó 27-én d. n. 2 órakor az
iskola helyiségben nyilvános árverésen ki fog adatni.

Kikiáltási ár 400 frt, melynek 5 százalékát az 
árverezni szándékozók tartoznak az egyház gondnokához 
letenni.

A feltételek alólirt lelkésznél bármikor megte­
kinthetők.

Betiltatván, 1899. augusztus hó 14-én.
Benedek Pál,

ev. ref. lelkész.

Faeladási hirdetmény.
Udvarhely vármegye Árvátfalva II. határrészében fekvő és a bethlenfaívi bir­

tokosság tulajdonát képező fenyőerdőből 82 03 k. holdnak mintegy 16887 m» lucz- 
fenyő-fürészanyag és 1833 m3 luczfenyő épületfa-készlete ujabbi árverését t’oljvó évi 
szeptember hú I-én el. e d érára Bethlenfalva községházához tűzöm ki. 

Kikiáltási ár 26/98 frt 40 kr, minek 10 százaléka bánatpénz.
Az árverési feltételek alólirt főszolgabírónál és az udvarhelyi járási erdő-

/f /“»»-» z 1 v\ t, r, ít y-* 1 n l. t A1 X Z L 1.11 I • . I I ™ 1

Székely-Udvarhelyt, 1899. augusztus 18-án.

főszolgabíró.
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Pénztárosnö tlcb"beli nagyforgalmu üz-
v‘ letbe egy pénztárosnő szeptem­

ber 1-től kerestetik. Felsőbb iskolát végzett nők előny­
ben részesülnek. Zárt ajánlatok „Pénztárosnő“ 
czimen e lap kiadóhivatalába kéretnek.
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Müller-féle teptával.
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Székely-Udvarhelyt (Kossutli-iitcza)
* BETEGH PÁL

köpyV*, zenemű- és hírlapkiadó Vállalatában,

hol az ezen vármegye összes elemi- és középiskolái­
ban, az uj tanterv érteimében használandó mindenféle 
tankönyvek bolti áron már most beszerezhetők pon­

tos és gyors kiszolgálás mellett.
Bárhol és bárki által hirdetett könyvek s más 

müvek a megjelölt árban üzletemben a legrövidebb 
idő alatt megkaphatők.

Iskolai szükségletek, mind elsőrendű minőségben:
Fiumei rajzpapirok; Szénásy- és Rigler-féle vászon feclelü, elszakithatlan füzetek, 

látképes és többféle irkák ; Richter-féle körzők ; Günther-Wagner-féle viz- és olajfesté­
kek ; Kuhn-, Mendl és Löwy-, Schuller-, Retegh-féle stb. iró- és rondtollak, tollszárak, 
toll tartok, rajzfuzetek, pontozott és sima lapokkal; ecsetek; oldott és darabos valód- 
chinai tusok; tus-csészék; elismert kitűnőségéi törlőgummik; rajztáblák, rajztömbök, vo­
nalzók, rajz-szögek, szivacsok, iskolatáskák, kréták, zseb- és asztali tentatartók, Müller- 
fele Antracén-, kiváló finom fekete és színes tenták, bélyegző festékek, oldott gummi 
és Syndetikon; zseb- és előjegyzési könyvek (Notes), Első Magyar Iróngyári és Hardt. 
muth-féle Írónők, szóval minden használatra alkalmas és előnyös iskolai czikkek állan­
dóan raktáron vannak.
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9 ii helyi és vidéki S

ez utón van sz-t?-' 
rencsém értesít-1 
te ni, hogy mir - ‘ 
deutele üvege- í Ili í

közönséget

7A sokéi n ÍPg 
jHiányosabb 

í árak mellett
I vállaló

jg A munkálatoknak jjontos és gyors 
jjj kiviféléről kezességet vállalok, valamint ar- 
űj ró! is kezeskedem, hogy a legközönségesebb 
jjj üvegtábláim is csehországi sima, fehér ü vé­
ig gek, tehát a legkényesebb igényeknek is 
jg megfelelek. |
[jj A nagyérdemű közönség szives megren- $ 
Jj] delését kérve, vagyok teljes tisztelettel

I Szentpétery Gergely, 1
in - Székely-Udvarhelvt. Is

Gj Üzlethelyiségem Szomhaífaivi-uiczátian, a vasúi ni 
jg mellett jj]
5BBS5B5B5BE!BBSSBB5555BB5^5B55BB55g?B£5aag
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BicWßNcie Korgofly-Fain-Expsíler i *
Xíiniment Ca.psici comp. I

Ezen hirnoves háziszer ellentaüt az idő megpróbálásá- * 
nat, mert mar több mint 30 év óta megbízható fáida
iomcsillapiíó bedörzsölésként alkalmaztat* köszvcavnél 
csuznal tagszaggatásnál és meghűléseknél es az orvosok 
.Utal talorzsolosekre is mindig gyakrabban rendeltetik 4 
valódi liorgony-Pam-Expeüer, gyakorta Horgony-Limment 
elnevezes alatt, nem titkos szer, hanem Igazi népszerű házi- 

fel- egy ártartásban sem kellene hiányozni.
S 40>r-’ tr. es 1 frt. uvegenkenü árban majdnem minden 
I y_>ogyszert;»rbau készletben van; főraktár: r^r 
s "'örök József gyógyszerésznél Budapesten. Be- W 

IS J^r.as szalmával igen óvatosak legyöi*. mert W ’ 
i lb kmeobertekn utánzat van forgalomban. Ki Ili 
ií {!8m a*ar megkárosoilnl, az minden egyes i 
11 u.veget Horgany“ védjegy és Richter ezégjigy-
li ze® nelkul “'mt nem valódit utasítsa vissza. 1--------
ÍJ— j.IGIi ■r" F- -tt társa, es. és kir. udvari száilifék, RUDOLSTADT
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^ Székely-Udvarhely város területén, az also 
határban, az állami ut mellett egy 20 holdnyi I 
osztályú minőségű bemivaló

ECjST háztelkeknek
örök áron eladó.

Venni szándékozók e lap kiadóhivatalában tu­
dakozódhatnak.

Eladó gőzmalom.
Egy 4 lóerőre berendezett egyjáratu, kettőre 

---- ----- ------------- Ifc kis költséggel kiegészíthető gőzmalom Farczád
Kapható Székely-Udvarhelyt Nagysolymosi Koncz i községben eladó. Tudakozódhatni lehet Bnzo- 

____ Armin gydgytárában. ffány Márton tulajdonosnál ugyanott

mm ?3SBSíSS§g8£

1128;

üffüül?!;
I
B aus, BOR HDi
jgj tiszta természetes erdélyi és magyarországi

E termés> melyek vétel eleit hivatalosan S 8 
rpni üs I to
M vegyeleiiiezve vannak, csakis J@}
IFERNENGEL GYULA i

jóhirü pinezéjében Székely-Udvarhelyt (Kos |||
IMJ suth-uteza) kapható a következő előnyös |j|]j 
1| árakban: ' js
|§ Literenként 32 krtól 1 frt 40 krig; 10 lite- M

fIU ren felül 28 krtól 1 frt 20 krig. — Nagyban ^ 
adó nélkül 56 literen felül hektoliterenként E 

El' 24 írttól 46 írtig.
E Részletes árjegyzék és iijinta irigyet; és tiérnjentve. [jÓj

Faeladási hirdetmény. jj|
. Udvarhelyvármegye Árvátfalva II. határrészben fekvő és a lokodi knrhi,|ni,n ®

sag tulajdonai képező lenyőerdőből 10:000 kalaszteri holdnak mintegyj H00 m t ' 
fenyo-fureszanyag és 3100 m3 iuczfenvő éDületi íakéwfei« » UU m ‘ iucz"
számitott egy, esetleg 3 évi kihasználás, időtartam mellett 1899 'Iv'fSnterX^Í^?101
tSlX*" Loíod "'"-ős sz6„eli ‘AíaftSSíí

Kikiáltási ár 19580 frt, minek 10 százaléka bánatpénz.
Az árverési feltételek a székelvndvarhel\ri m t;« i ~ ,

* * *hi™'*
i romotoü-uixland, 1899. évi augusztus hó 7-én.

Benedek Imre,
főszolgabíró.
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Magyar kölcsönös állatbiztosító társaság
mint szövetkezet

Budapest, VII. Erzsébet-körut 27

eihnii-SSrkft,dfog;ld iovak és szarvasmarhák
elhullása következtében beállott káresetek mi-ué- 
mesere. Kártérítés igénye f< nnáll: ha közönség - 
es járványos betegségekben, vagy baleset folytán 
pusztul el az átlát, továbbá ha a szövetkezet kénv- 
szervagast kénytelen elrendelni. 1

A dijak pedig rendkívül mérsékeltek.
idézet élén állanak : báró Szto i i növi te f,.;-.,. .

Uy",a- fÓl-íbirtokos. Gróf 
íyp , n ,llazs> cs- C» luT. kamarás, orszá<"v. kéuvu.-Y» i

Lr't' “fw-

képviselő, íöldbirtokos. Gróf Kurni«s Kán ív V l 'r-”-’ földbirtokos. Báró Xvárv Beta cs K V ; S’ ™d i/“1 ta- 
itos. Gróf Ráday Gedeon, föi<ü>irtol n. Dz ’sVi y- . j. .
»Magyar agrar- es járad.-kha.ik r t ; , . • ..........
letettem Ármin, ügyvéd. Tahy István .< £ éj 'V... ... J\‘
tíflfegr\ gUzd¥ági egyesület- aletnöke, földbirtokos Za-’ 
Jeskt Jenő, földbirtokos Dr Pajor Ignácz, földbirtokos" int

«Sazőatosí». to*. F'fiviiágositisstü sziveseo ara ,1
az íazgatoság es a vidéki ugynüksugA k.

Blagyar Kölcsönös Állatbiztosító Társaság
mint szövetkezet. ö

■Szegedi Mezőgazdasági Kiállítási Sorsjegyek. 

Főnyeremény: 50.000 korona
értéJiheii

és több, kisebb, nagyobb nyeremény, összesen

1ÖÖÖ nyeremény 100000 korona értékben.
Egy sorsjegy ára 20 krajezár.

n ÖfZ6S Reményeket kívánatra 20"/» levonással azonnal kézpénzben bevlltia

u ”S,erílK‘"s" Ma9yar Általános Váltóüzlet Részvénytársasá- V 
öorottya-utcza 8., vagy Sz.-ge.,.,., . Szegedi Kereskedelmi és 1 =rba„k

. .. „Z1/1 , tÄ" P™2"lte=let ■> ".'<■■■« kivá,.»Agára készek az
‘j0 00? k0,'°r /«»veremén* w hasmtértékü s-eoeili mi„ 

Z7T b;re"!,cíett *««*«* vmdmáagM is becserélni.Hu,a, izZegsden, a kiállítás utolso napján, 1899. szept. 10-én este 6 órakor
-,,,,-ek kaphatók hant- és vattóüz,etekben, az Összes UoMn^lZ» és egyéb

elárusító helyeken.
t iszoiilolárusitót fordulj:....... .. kiáilitást rendező

Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségéhez
Budapest, IX., Üliői-ut 25. Kiiztelvk. ’

'•;

jjgjggy' 3*Q»£3g>jt2g3jö«g>«; ;-#=-:>x :)$< .y/ >-<w

X| =l%
g; A ki divatos és jó férfi 

ruhát készíttetni óhajt, 
nézze meg szabójánál

KRAUSZ®®

® ® ® ADOLF
budapesti posztókereskedő

mintakönyvét.
* *

ötszáz minta: íiozii (zsolnai), angol, 
rancsia és br-üniaí szövetekben.
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